



# 亲子进山大 开启天文旅程



近日,威海机械工程高级技工学校开展以“孝道”为主题的教育活动,培养学生的善心、爱心和感恩心。实施过程中,机械技校通过设置孝道文化墙等形式,让学生潜移默化地接受孝道熏陶。学校还把双休日、母亲节等定为“孝敬日”,鼓励学生主动做家务、帮父母洗脚等形式孝敬父母。

(李丹)

近日,崂山中学团委和语文组组织全校师生开展首届“中华汉字听写大赛”,评选出“崂山中学汉字小名人”。此次活动听写内容是本届央视“中国汉字听写大会”出现的词语。大赛给决赛获奖师生准备了年度报纸、第6版现代汉语词典等丰厚的奖品。此次活动,师生进一步感悟了汉字的深厚底蕴和无穷魅力,弘扬了中华传统文明。(董晓燕 张明)

近日,文登南海实验小学相继举行“三级”家委会推荐和选举活动。每班推选一名家委会成员成立“年级家委会”和“校级家委会”。学校向家长征集建议,开展家长助教活动,并实行“家长委员驻校值班制”。(邢职权)

日前,凤林学校开展了“节粮、节水、节电”的“三节”教育活动。利用美术课指导学生自主设计“三节”公益广告语、主题漫画,让“三节”理念,深入人心。(梁艳红 陈倩倩)

近日,大岚寺小学开展了“快乐课间,文明玩耍”的系列活动。活动中,学校建立了红领巾监督岗,发现有违纪现象,监督员要及时劝阻,发现文明行为要记载在十好少年评价手册上,每月评出十好少年。同时,学校确立了课间文明公约,学生课间要文明,上下楼梯靠右行。(李海蓉)

本报11月21日讯(通讯员 林晓静 谷居池) 16日,威海经区高泊小学“博爱家委会”开展了“亲子进山大,开启天文之旅”的校外实践活动。学生和父母150人走进大学,学习天文知识。

当天,参加活动的150人在

山大(威海)“蓝袍使者”的带领下来到山大(威海)天文台。“蓝袍大使”带领学生和家走进太阳黑子的世界,利用视频讲解了太阳黑子的形成过程及特点,指导学生们动手操作天文望远镜观看太阳黑子,还不时地与学

生、家长互动问答。学生们在细心地观察与操作中,学习了太阳黑子的天文知识。之后,“蓝袍大使”又引导学生研究星座,观看了旋转星图,动手操作了天球仪,再一次激发了孩子们对天文知识的兴趣。



## 挥汗赛场

近日,高区二实小举行了塑胶操场落成典礼暨2013年秋季运动会。图为高区二实小小学生们在操场上赛跑。  
通讯员 崔莉伟 摄

# 爱心家访架起家校连心桥

本报11月21日讯(通讯员 王春丽) 日前,威海环翠国际中学家访工作紧锣密鼓地进行。

环翠国际中学不断探索家校合作的有效途径和方法,如家校1+1聊天室、家校网络互动平台、百家讲坛、家校联系服务卡都有效地促进了家校的沟通与交流,收到了良好的合作教

育效果。同时,学校深入推进家校合作育人工作,在指导家庭教育、解决家长困难问题、开展家校社会实践活动方面加大力度,让每一个家庭,每一位学生能够真切感受到家校牵手、合作育人的温暖与快乐。

学校向家长发放问卷调查表,征求家长的宝贵意见。调查

问卷包括办学行为、师德师风等六个方面内容。学生的发展报告包括学习情况、个性特长以及学生的发展建议、教育建议。为了方便家长与学校及时联系,学校还印制了“家校联系服务卡”,本着“急家长所急,需家长所需”的原则,切实帮助家长解决实际问题。

近日,文登河南完小围绕“减盐防控高血压”这一主题,开展了多样化活动。学校邀请在医院就职的家长义工培训教师,同时,为学生午餐进行严格食盐摄入量把关。家长义工还为学生上了堂“低盐膳食与高血压防治”健康知识讲座。课堂上,医生列举了大量的事实,说明摄入过量盐的危害。另外,学生走进社区,发放《健康生活方式倡议书》宣传单。学生们不仅详细阅读宣传单内容,还发放了控盐勺。(冯月杰)

工业新区从教育人才队伍建设整体水平滞后于教育快速发展的现状出发,树立“人才强教”理念,用“聚焦师德师风建设、聚焦队伍结构优化、聚焦名师培养”强化教育人才队伍建设,努力造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力,适应经济社会发展和全面教育现代化要求的高素质、专业化、创新型教育人才队伍。(丛晓红)

为了加强家校间的联系,近日,工业新区崂山中心完小开展“学校开放日”活动。活动期间,家长可以随时走进课堂,与学生一起听课;年级主任带领家长参观学校食堂,让家长了解学生的就餐情况;校长亲自接见家长委员会的成员,就家长关注的问题进行探讨。(陈鲁美)

日前,高区初村派出所民警来到高区初村小学开展“防诈骗宣传教育活动”。民警从诈骗的主要类型、手段等方面对骗术进行了说明,并要求全体学生做到“三不一要”,即不轻信、不透露、不转账,要及时报案、及时向老师家长反映情况。最后,民警要求孩子们能把这些防诈骗的知识带回家里,与家人、亲戚朋友分享,共同提高防范意识和能力。(李琳)